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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES VEINTIDOS DE JULIO DE DOS MIL
VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los veintidos días del mes de julio de dos mil veintiuno a las quince
horas y cincuenta y un minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON,
HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE, CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB.
JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA
SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenidos a esta Sesión de Concejo
señores Concejales, por favor señora Secretaria sírvase constatar el quórum
reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenas tardes con todos PRESENTE; GEORGE TENORIO
FRICSON, buenas tardes con todos PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenas
tardes con todos PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, buenas tardes Ilustre Concejo
Cantonal PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, buenas tardes PRESENTE;
SALAZAR CHAGUAY GINA, buenas tardes PRESENTE; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, buenas tardes PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, buenas tardes
compañeros todos PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, compañeros buenas tardes
PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, PRESENTE.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos
con el quórum reglamentario señor Alcalde.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
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2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
QUINCE DE JULIO DE 2021.

3° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-
132-0-0-14, A FAVOR DE SÁNCHEZ MORA LUIS GUIDO Y TRIVIÑO TOMALÁ
EMMA AURORA.

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL INTERIOR DEL
CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:

 RUGEL BRIONES FLORA ARGENTINA

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, señores Concejales una vez que ha sido
puesto a conocimiento el orden del día por parte de la señora Secretaria, propongo y elevo
a moción sea aprobado. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo,
Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García, Abogada Alexandra
Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del primer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, señor Alcalde quiero hacerle conocer que hoy en la mañana me reuní
con un Ingeniero de la Federación Deportiva de Fútbol, representante de la FIFA para
tratar algunos temas y uno de los temas es que por favor el señor Síndico revise el
convenio de comodato que se les dio en el periodo anterior a la Federación para el complejo
La Casa de la Selección aquí en Daule, porque entre ese convenio ellos tenían que construir
una cancha sintética para el uso de la comunidad y no sé pero parece que la quieren de
hacer de césped natural o quieren hacer otra cosa pero dentro del convenio ellos tienen que
hacer la cancha sintética para uso de la población, o sea cuando nosotros queramos hacer
algún evento deportivo se puede solicitar esas instalaciones, si sería bueno que se revise el
convenio para conversa con ellos en su momento y no vayan a construir otra cosa porque acá
nosotros no tenemos una cancha más grande sino el estadio que no pertenece a la
Municipalidad, entre otras cosas ellos quieren avalar un torneo que lo puede hacer la
Municipalidad, lo pasé al área de deportes, lo están haciendo casi todos los cantones de la
Provincia, un torneo a nivel provincial en la cual Daule tiene que organizar, ellos mandaron
los lineamientos en la cual podemos lanzar el campeonato sub 12, sub 14, sub 16 para ver si
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el campeón va a representar a la provincia y el provincial al nacional, le hablaba que
nosotros no podemos hacer competición sino sólo recreación, la idea de ellos es socializar
con los demás cantones, era lo que quería acotar, ellos quieren reunirse con usted para ver
si podemos participar como Daule, por lo que ellos hicieron una pre-reunión para después
reunirse con usted sobre el tema, los compañeros del periodo anterior que estuvimos en el
periodo anterior y estuvimos en la inauguración que se hizo de este comodato con la
Federación, sería importante que el cantón tenga una cancha profesional así sea sintética
donde se puedan desarrollar torneos beneficiosos para el cantón y una de las cosas que se
le manifestó como representante Alcalde, no sé si usted sabía pero ya están los micro
ciclos de las categorías menores entrenando aquí, la sub 16 que va a participar en
septiembre, la sub 17, la sub 14 y sub 18 han venido a hacer micro ciclos y les he solicitado
que en esos micro ciclos que hacen permitan que un equipo de tal categoría pueda enfrentar
a ellos y pueda ser que salga uno o dos pueden salir algunos seleccionados que ese también
fue uno de los compromisos en la cual Daule les ha entregado un espacio físico para que
ellos les den una posibilidad de recrearse y los puedan ver, ellos creen que es factible esa
situación, que el Procurador Síndico revise ese convenio para que se pueda rever lo de la
cancha y apretarlos a que se realice la cancha sintética, A FAVOR del primer punto del
orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY,
PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del orden del
día; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación señor Alcalde si mal no recuerdo
hace cuarenta y ocho horas presenté un escrito dirigido a usted en el cual solicito
información con respecto a EMAPA espero que por las circunstancias que atraviesa la
empresa adscrita a la Municipalidad, se le dé la viabilidad y que la señora entregue la
información a fin de llegar a una mesa el Concejo Cantonal que usted preside junto con los
señores Concejales en pleno y la señora Gerente de EMAPA al igual que los directores de
los diversos departamentos para poder conocer cuál es la realidad de dicha institución,
además vía telefónica le solicité a la Ingeniera Sáenz que por favor envíe una cuadrilla
porque ya tienen varios días que los moradores también han hecho la observación del
desperdicio del líquido vital en el sector más conocido como Monte Oscuro, no sé si usted
se ubique Doctor a la altura de la Escuela Primero de Mayo antes de llegar a la escuela, hice
la llamada esperando que haya la respuesta hoy me volvieron a insistir los moradores porque
no ha sido atendido ese sector, además como se inauguró la planta que está en Limonal, creo
yo que esas frecuencias que se cumplía con los tanqueros puede cubrirse ahora en otros
sitios, pasando la Escuela Primero de Mayo hasta donde vive la Familia Nuñez hasta ahí
llega el servicio de agua potable por tubería, pasado ese sector ya tienen que intervenir los
tanqueros le debo decir con mucha tristeza que tienen más de tres semanas que no reciben
el servicio de agua, que está siendo irregular y que sólo llega hasta el caserío donde vive la
gran mayoría de la Familia Avilés y aquellas personas que viven en un sector que se conoce
como la Cooperativa Arrocera Narcisa de Jesús que no queda más allá de setecientos
metros del punto que le he referido anteriormente, no reciben el líquido vital, hoy conversé
muy temprano con el Ingeniero Miguel Cruz y me supo decir que lamentablemente hay
algunos vehículos en mal estado, me quedo más preocupada aun sabiendo que esos carros
que seguramente iban a dar el servicio a Limonal, ahora se lo llevarán a otros lados, qué va a
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pasar con este sector que ya no es la primera vez que lo dejan sin servicio a esta
Cooperativa, antes decían que porque los caminos eran inaccesibles y no podía llegar el
carro eso es comprensible pero estamos en pleno verano y la gente se sigue quejando,
igualmente no sé qué pasa con el carro que riega el agua cuando están interviniendo los
caminos de la ruralidad, recién hoy día el carro ha ido a ayudar en el trabajo que se está
haciendo en el sector de Monte Oscuro y solamente se está haciendo como dice el argot
popular raspando el carretero pero sin llevar material pétreo para ir mejorando esa vía
Doctor, hace dos semanas comenté este tema y lo vuelvo a comentar y lo seguiré
comentando hasta que el Director de Obras Públicas cumpla como debe con esta
comunidad, con esta petición que espero tenga la acogida y que usted dé alguna dirección
especial A FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del primer punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR del primer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO
VICENTE, antes de mi votación quiero felicitar por su cumpleaños a mi Concejal Alterna
Licenciada Guisella Morán Jurado, felicidades compañeras que Dios la bendiga y que Dios le
dé muchos días más de existencia, en cuanto al primer punto del orden del día señora
Secretaria A FAVOR; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON, feliz cumpleaños compañera
Guisella Morán, que Dios la siga bendiciendo A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continúe con el siguiente punto señora
Secretaria.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES QUINCE DE JULIO DE 2021

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción que se apruebe el segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Concejal del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, me sumo a las felicitaciones de la Concejal Guisella Morán
que Dios le dé muchos años de vida y que siempre esté nos esté apoyando en cada una de las
actividades que realiza el GAD, con eso mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON,
feliz cumpleaños compañera Guisella, que cumpla muchos años más, Alcalde como le
manifesté y le escribí sé que están haciendo las gestiones para pedir la competencia de
tránsito de la Avenida León Febres Cordero, el accidente que hubo en La Aurora la verdad
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si fue preocupante, fue una desgracia con suerte, un carro totalmente destruido, un tráiler
con un carro Aveo y ha habido muchos accidentes, sé que no se puede cortar el transporte
pesado porque es una perimetral, esa es la realidad pero ya con la competencia se toma
otras precauciones, otras medidas, ya se puede hacer otras cosas poner rompe velocidades,
a toda hora se escuchan frenos de carros, ojalá se pueda ver nuevamente la posibilidad
como se habló con el Subsecretario ese día que conversó con usted, una persona que
conozco y le manifestaba que usted había la solicitud hace mucho tiempo atrás para la
competencia de ese vial de la Avenida León Febres Cordero y de esa manera evitar un poco
los accidentes que han ocurrido ahí por los vehículos pesados, no tienen contemplación de
nada, se meten por la avenida del Colegio Jacarandá para salir a la Avenida León Febres
Cordero, que el Procurador Síndico por favor vuelva a revisar este tema para que la ANT
pueda dar solución, al respecto al punto del orden del día A FAVOR; HERRERA GARCÍA
MARIANA, me uno a las felicitaciones por el cumpleaños de la Licenciada Guisella Morán,
que siga cumpliendo muchos años más, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, mis felicitaciones
compañera Guisella, muchas bendiciones y que siga cumpliendo muchos años más, con
respecto al segundo punto de la votación voy a hacer un paréntesis para referirme a dos
peticiones, por un lado coincido en cierta parte con la petición de la Abogada Gina Salazar
con respecto a EMAPA considero señores miembros del Directorio que se está agudizando
el problema de EMAPA, hay bastantes quejas, en la rendición de cuentas en la que nos
invitó la Gerente a la Parroquia Rural Limonal, si mal no recuerdo nos dijo que había un
sesenta o setenta por ciento algo así de agua no contabilizada y realmente eso no tiene un
mecanismo de que vaya a disminuirse porque no veo que realmente se esté haciendo un
trabajo al respecto, por eso considere que se va a agudizar no solamente en ese problema
del agua no contabilizada sino de la cartera vencida; en la Parroquia Juan Bautista Aguirre
se está complicando el tema señores miembros del Directorio la mayoría están aquí con
usted señor Alcalde y las compañeras Fuentes y Herrera que pertenecen al mismo, en el
recinto Los Amarillos en el sector La T ya no está llegando el líquido vital con buena presión
y nuevamente hay problemas, las personas de la cabecera parroquial han comprado bomba
jalan el agua y no dejan pasar a los recintos y la gente lo que hace es echarle la culpa a los
operadores del sector pero ellos no tienen la culpa que los reservorios estén llenos para
poder distribuir a toda la cabecera parroquial como a sus respectivos recintos creo que eso
se debe a la parte operativa logística de la parte técnica talvés para que el reservorio de
Los Amarillos estén con presión y de esa manera no haya debilidad en la presión y tampoco
que llegue muy poco a los recintos: El Cruce, El Porvenir, La Alborada, Zapanal hay que
tomar esos correctivos señores miembros del Directorio, sería bueno que se reúnan para
pedirle la información adecuada de los mecanismos que se están aplicando para llevar
adelante la empresa EMAPA de lo contrario si sería bueno que se nos haga conocer acá al
Concejo porque los ciudadanos presentan quejas a nosotros a quienes andamos en el área
rural, se le acercan a la primera persona que encuentren y muchas veces son a nosotros
señor Alcalde, quiero agradecer por la invitación que se me ha hecho llegar para asistir el
día de mañana a la reapertura de canchas en La Estancia, Huanchichal, Naupe,
adicionalmente el día de ayer que estuvimos en la Parroquia Rural Limonal, ciudadanos del
sector Los Tamarindos de Piñal de Abajo se nos acercaron para que los visitemos en ese
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sector para que se les haga llegar material pétreo a través de la maquinaria municipal para
que se les arregle unos cien metros de una parte baja porque en invierno se inundan señor
Alcalde, sería bueno que se asigne una semana para la Parroquia Rural Limonal para tratar
de evacuar todas las peticiones que hay en ese sector y solucionar estos problemas que
existen en esa parte de la cabecera parroquial y sus recintos en Limonal y con respecto al
segundo punto que es el acta anterior se trataron puntos importantes, de tal manera que
ratifico mi votación A FAVOR del acta de la sesión anterior; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, de manera breve me sumo a las felicitaciones a nuestra compañera Licenciada
Guisella Morán que Dios la bendiga y que siga trabajando por nuestro cantón; en la
Parroquia Laurel cuando tenga las reuniones del Consejo Provincial la ciudadanía manifiesta
que otra vez han dejado abandonado el asfaltado de la vía principal a Laurel, esperando de
que culminen esa obra que la ciudadanía está esperando por mucho tiempo, con estas
observaciones mi votación A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación creo
que cuando las cosas se hacen bien hay que reconocer cuando se escucha a quien la propone
mucho más porque eso quiere decir que uno está pendiente de todo, como parte de esta
administración que usted preside señor Alcalde, me complace que en la página de la Alcaldía
se está haciendo publicidad si cabe el término respecto al mercado Los Daulis hace dos días
atrás le pedí al Director de Comunicación por pedido expreso de algunos comerciantes del
mercado Santa Clara demolido y que pronto se va a empezar a construir que mientras esté
precisamente lugar a esa edificación va a ser un poco incómodo que llegue la ciudadanía
hasta el mercado pero es justo y necesario que se haga un poco de publicidad, ayer vi una
publicidad de un señor que vende queso le he sugerido al señor de Comunicación que así
mismo se publicite a otros comerciantes de venta de abarrotes, ropa, utensilios de cocina y
que no discrimine a nadie, que de pronto aglutine dos o tres personas que vendan lo mismo y
que se haga la publicidad para que la gente acuda al mercado porque ellos son la fuente de
ingresos para muchas personas en su hogar, por otro lado hoy visité la Parroquia Limonal me
da pena pero estoy muy preocupada una persona me invitó a subir a la terraza de su humilde
hogar y vi con mucha preocupación que el suelo sigue cediendo y es peligroso que esas
familias una de estas noches padezca en medio del agua, sé que es un problema de muchos
recursos para poder atenderla pero eso le corresponde a la Prefectura pero si la
Prefectura no funciona por lo menos que quede en usted y en nosotros que hemos hecho
todo lo posible, así sea que todas las semanas le toquemos la puerta con un escrito a la
señora Prefecta del Guayas o al mismo Ministerio de Obras Públicas porque es terrible, hoy
vi con profunda tristeza insisto y mucha preocupación que esa situación se puede salir de
las manos señor Alcalde y señores Concejales, lo hemos visto ustedes visitaron conmigo ese
sector, sé que ha ido riesgos no sé si de aquí de la Municipalidad o de la Secretaría de
Riesgo pero no le dan la atención que se debe dar a esta problemática que tiene bastante
tiempo, repito debemos hacer eso para tener constancia de que se ha hecho algo o hemos
tocado la puerta pero hay que hacerlo señor Alcalde, le pido de forma formal que lo haga y
si hay que hacer otra gestión lo tenemos que hacer porque la ciudadanía lo reclama y no
quisiera que pase una desgracia y luego nos vamos a lamentar cuando hemos podido buscar
una solución a este problema; otra sugerencia en la puerta principal debería estar pegada
donde están ubicadas las clínicas móviles y le digo esto porque ayer estuve en la mañana



Virginia Acta Sesión Ordinaria jueves veintidos de julio de 2021
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

7

esperando que me trasladen a otro sitio y mientras esperaba escuchaba a la ciudadanía
preguntar dónde estaban las clínicas móviles, si hay un acto aquí los señores que están en la
puerta deberían tener conocimiento, deben tener una bitácora con las actividades que van a
haber ese día, también escuché unas tres o cuatro personas preguntando por el tema de las
tarjetas DAS, sería bueno tener un comunicado para que ellos puedan dar alguna
explicación que sea más concreta para así evitar acumulación de personas en la puerta o que
tengan que visitar alguna dependencia dada la situación que atravesamos del COVID,
petición que dejo abierta para que usted lo analice señor Alcalde, con eso A FAVOR del
segundo punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA,
PROPONENTE, TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO
VICENTE, A FAVOR del segundo punto del orden del día señora Secretaria; CAÑIZARES
VILLAMAR WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA
ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL #
4-132-0-0-14, A FAVOR DE SÁNCHEZ MORA LUIS GUIDO Y TRIVIÑO
TOMALÁ EMMA AURORA.

CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción el tercer punto del orden del día. Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana
Herrera García, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, A FAVOR del tercer punto; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de
mi votación señor Alcalde, ciertamente el día de ayer como lo dijo el Concejal Eddy
estuvimos en la entrega de kits en la escuela de Limonal y se nos acercaron unas personas
casi que rogando que vayamos que tenían una necesidad en el sector de ellos, como decía
son unos cien metros es como un callejón, me dio tanta pena una señora que dijo que en
invierno ella tiene que irse de la casa porque se inunda, entendemos que usted y nosotros
queremos ayudar a muchas personas pero no se puede al momento pero quizás más adelante
se pueda, respecto al punto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN
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LUNA OSWALDO, con respecto al tema de lo que mencionaba el Concejal León y la señora
Herrera pienso que la petición deben hacerla por escrito para hacerle seguimiento en el
área determinada y no quede en palabras sino que el área técnica vaya al territorio para
resultados de la comunidad, con esto mi votación FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA,
previo a mi votación también recibí llamadas del sector donde están haciendo trabajos la
compañía HOLCIM parece ser que no están cumpliendo con el riego que deben de hacer
para levantar lo menos posible polvo, lo cual está afectando la salud de dicha comunidad,
será bueno que los técnicos nuestros hagan una visita al territorio para verificar si lo que
se ha manifestado es lo correcto, hoy esperábamos otro punto en el orden del día, no nos
acompaña el titular de la Procuraduría Síndica, espero que no esté afectado en su salud,
además también quisiera verificar si dentro del plan de trabajo que tiene el Director de
Obras Públicas ha sido considerado el sector de Valdivia, estaba precisamente hoy en
Limonal no solamente por el tema del socavón que dije hace algunos minutos atrás sino que
también acudí a hacer otro tipo de constatación y me encontré con moradores del sector
de Valdivia y me hicieron saber que el camino está en pésimas condiciones con mucha
frecuencia, como la gran mayoría de habitantes se traslada en motocicletas tienen muchos
accidentes, como lo dijeron los compañeros hay la buena voluntad de hacer las cosas pero
yo veo que la buena voluntad es parte del Concejo Cantonal, yo no veo el trabajo de la
Prefectura y en su calidad de Consejero como representante de la Capital Arrocera de los
Ecuatorianos ya es hora de la señora Prefecta, lleva dos años y Daule también es parte de
la Provincia del Guayas y debe ser atendido como se lo merece señor Alcalde, por lo tanto
insistiré en que interponga sus buenos oficios y veamos resultados aquí en territorio, con
esta petición A FAVOR del tercer punto del orden del día para que se legalice dicho
terreno; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer punto del orden del día,
TUTIVEN BRIONES OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de mi
votación señor Alcalde corroboro lo que dijo el compañero Eddy y la compañera Mariana,
ingresamos por Los Jardines y fuimos a dar a Los Tamarindos, son sectores de Piñal en
donde requieren de urgencia señor Alcalde unas volquetadas de piedra, decía la señora que
en tiempos de invierno se inundan, tienen que salir de casa y dejarla prácticamente botada
y no pueden quedarse porque llega el agua más arriba de la cintura en tiempos de invierno,
piden que se les ayude y como dice el señor Vicealcalde que ellos deberían de hacer la
petición por escrito para que eso quede en un documento en firme y usted lo pueda ayudar
señor Alcalde esa es la petición que también solicito a usted para esas personas de Piñal de
Arriba, en cuanto a mi votación A FAVOR señora Secretaria; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DE LA ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL UBICADO EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE:
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 RUGEL BRIONES FLORA ARGENTINA

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, compañeros Concejales,
propongo y elevo a moción el cuarto punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana Herrera García, Señor Eddy León Gómez
y Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el cuarto punto del orden del día doy
contestación a lo que manifestó la Abogada Gina y el Concejal Eddy León con respecto a la
Empresa EMAPA EP Daule, justamente esta semana estuvimos con el Doctor Wilson
Cañizares con la Concejal Mariana estuvimos presente en las oficinas de los diferentes
departamentos, estuvimos pidiendo información a cada una de las direcciones: jurídica,
comercial, financiera, de producción, técnica y se les pidió un informe detallado de las
actividades y de los proyectos que se han realizado durante estos seis meses, no pudimos
hablar con la señora Gerente porque ella tenía una reunión, por lo que primero escuchamos a
cada uno de los directores para luego hablar con la señora Gerente y realmente hay un
descontento no sólo con la comunidad sino también de los obreros y de los que trabajan en
sí en la empresa, es todo cuanto les puedo informar y con esto mi votación por el cuarto
punto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR del cuarto punto; HERRERA
GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, antes de referirme al punto quiero
agradecer el informe que pone a conocimiento la Licenciada Graciela Fuentes,
adicionalmente la recomendación del señor Vicealcalde lo que se trató fue de no andar con
tanta tramitología, ni documentos ni que digan que tal Concejal tiene las máquinas, en todo
caso señor Alcalde soy del criterio que nosotros los Concejales estamos aquí bajo un
mandato popular justamente para ayudarle a solucionar los problemas de la institución, hay
cosas pequeñitas que podemos solucionarlas con su venia respetando el orden, quisiera
pedirle su autorización para ir con la señora Mariana Herrera y el Licenciado Villamar ir
hasta Obras Públicas para que los agenden en el cronograma pero con su conocimiento, a
veces son problemas pequeños que no son necesarios ir donde usted y pedir autorización
sino coordinar las acciones con los directores para solucionar los problemas y queda bien el
Alcalde y la institución municipal, quedamos bien todos, en otras ocasiones se han hecho
oficio y se le ha hecho seguimiento, en este caso tenemos que hablar con el señor Director
de Obras Públicas, en cuanto a la votación del cuarto punto A FAVOR señora Secretaria;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, FAVOR del cuarto y último punto; SALAZAR CHAGUAY
GINA, previo a mi votación me sumo una vez más a las felicitaciones el día de ayer fue el
onomástico de nuestra compañera Licenciada Guisella Morán espero que Dios la bendiga, la
inunde de bendiciones, que sigas trabajando como lidereza, no sólo como Concejal sino como
una ciudadana comprometida con tu parroquia y con el cantón, bendiciones mi estimada
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Guisella, dice el COOTAD en su artículo 58 cuáles son las funciones de los señores
Concejales, también tenemos que actuar para que esta administración sea eficiente y por
eso me he permitido al amparo de dicho artículo ya mencionado hacer la petición que le hice
al señor Alcalde por escrito sobre el tema de EMAPA, espero sinceramente que se pueda
llevar a efecto la mesa de trabajo, esto no es nada personal, no es con dedicatoria para
nadie, es simplemente un compromiso con la ciudadanía que espera mucho de nosotros en
cuanto a servicio, en cuento a respuesta a la problemática que atraviesa el cantón, todos los
días vamos a encontrar problemas señores Concejales porque así es como se va
consiguiendo el progreso de un pueblo, mejorando sus necesidades, esperando insisto que se
tome nota de las observaciones que he hecho en mi calidad de Concejal y esperando
respuesta para mejorar las necesidades de la comunidad, por qué no autorizar la venta y
suscripción de parte del señor Alcalde de la escritura municipal del terreno ubicado en el
interior del cementerio general “Esperanza Divina” a favor de la ciudadana Rugel Briones
Flora Argentina A FAVOR señora Secretaria del cuarto punto del orden del día; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación hago extensiva mis felicitaciones a la
Licenciada Guisella, con quien hemos compartido bonitos momentos a favor de la comunidad,
ha estado siempre pendiente de las personas que requieren de nuestra ayuda y solucionando
de una u otra manera los problemas y con respecto a mi votación A FAVOR, TUTIVEN
BRIONES OSCAR, previo a mi votación compañera feliz cumpleaños, espero que este día
sea maravilloso al resto de días pero hoy mucho más porque cumple años, en cuanto a la
votación previo a aquello me sumo a las palabras del Concejal León nosotros a veces al tener
la cercanía con los usuarios, con la comunidad ellos ven ese oído portavoz a usted de sus
necesidades, ciertos departamentos no tienen la practicidad de hacer las cosas como se
tendrían que hacer, inclusive en el caso muchos de nosotros en nuestras calidades de
Concejales a veces los departamentos no nos dan las facilidades para gestionar alguna
acción que corresponde del usuario pero si a uno no le dan la facilidad imagínese al usuario,
hago este intro a razón de que casualmente he hecho una solicitud verbal al Ingeniero
Taipe de unas volquetadas de tierra en el sector de Los Amarillos donde se dan catequesis
en el invierno se torna un espacio terrible por el lodo, le he solicitado me dice que si pero
hasta el momento no hay ninguna respuesta aún, muchas veces buscamos la manera de
facilitarle al usuario que a veces no logra una conexión con el Municipio, era un criterio que
quería dejarlo compartido con ustedes compañeros Concejales y en cuanto al punto A
FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, PROPONENTE; CAÑIZARES VILLAMAR WILSON,
A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bueno hemos tomado nota de las
observaciones de los señores Concejales, apenas tenemos un solo equipo caminero y otro a
medio talle y así como ustedes reciben todos los días requerimientos de la comunidad, a la
Alcaldía van muchos y las máquinas están trabajando, claro no pueden ir a ciento ochenta
recintos de golpe, ustedes me pidieron que vaya a Rinconada y están trabajando allá, la



Virginia Acta Sesión Ordinaria jueves veintidos de julio de 2021
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

11

Abogada pide en Monte Oscuro y están trabajando allá, si me salgo de allá cómo vamos a
trabajar; ayer me reuní con el Ministerio de Salud, como Municipio puse a disposición las
clínicas móviles para la vacunación, de lunes a viernes vamos a entrar a las urbanizaciones
en La Aurora y sábado y domingo estaremos en las parroquias rurales, este sábado y
domingo vamos a estar en El Laurel y en Juan Bautista Aguirre, aspiramos a vacunar a un
mil personas diarias entre las dos clínicas, se le reclamó al Ministerio de Salud porque el
Municipio está prestando sus locales que incluyen luz, aire acondicionado, agua potable y
personal pero a nosotros solo nos tienen anotando, en vez de ampliar la cobertura
permitiendo que nuestro personal médico vacune, vino un delegado nacional y al parecer
entendió la situación y se va a coordinar para que nosotros también trabajemos de lunes a
domingo en ese tema y sobre todo vacunando a más cantidad de dauleños, llamé al Ingeniero
de Obras Públicas de la Prefectura porque efectivamente estuve en El Laurel ayer, viendo
un carretero reconformado en Los Tamarindos, Sabana Grande y el trabajo está botado
hace quince días me dijeron que regresaban y nada, me volvió a decir que viene el día lunes,
ojalá aparezca pero ya no depende de mí porque todas las semanas llamo para que
intervengan y también le insisto a la Prefecta los trabajos que deben de realizarse en
territorio cantonal, si no le da la gana de hacerlo o no pueden no depende de mí todas las
semanas insisto, le deseo muchas felicitaciones a la Concejal.

Siendo las dieciséis horas y cuarenta minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del jueves veintidos de julio de dos mil veintiuno, el
señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


